
 

 

 

Protokół nr 5/2019 
z posiedzenia Komisji Edukacji i Młodzieży Rady Miejskiej Wrocławia  

z 18 lutego 2019 roku, godz. 14:30, Sukiennice 9, sala 306 
 
BRM-DPP.0012.3.2.2019 
 
 
Posiedzenie Komisji prowadził Pan Bohdan Aniszczyk - Przewodniczący Komisji 
Edukacji i Młodzieży Rady Miejskiej Wrocławia. 
 
Na ogólną liczbę 10 członków Komisji Edukacji i Młodzieży Rady Miejskiej 
Wrocławia nieobecna była jedna osoba - Pan Dariusz Ślusarek. Lista obecności 
członków Komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 
  
Lista osób uczestniczących w posiedzeniu, a niebędących członkami Komisji 
Edukacji i Młodzieży Rady Miejskiej Wrocławia stanowi załącznik nr 2 
do niniejszego protokołu. 
 
Przewodniczący Bohdan Aniszczyk przywitał zgromadzonych, poinformował, 
że na sali jest wymagane quorum do rozpoczęcia posiedzenia, a następnie 
otworzył posiedzenie Komisji Edukacji i Młodzieży Rady Miejskiej Wrocławia. 
 
 
Ad I. 
Zatwierdzenie porządku posiedzenia 
 
Członkowie Komisji Edukacji i Młodzieży Rady Miejskiej Wrocławia nie zgłosili uwag 
do porządku posiedzenia. 
 
Porządek posiedzenia stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 
 
 
Ad II. 
Zaopiniowanie projektów uchwał: 

 
1. w sprawie stwierdzenia zaprzestania działalności przez Gimnazjum 

Specjalne nr 43 oraz zamiaru przekształcenia Młodzieżowego 
Ośrodka Socjoterapii nr 2 przy ul. Kieleckiej 51 a we Wrocławiu – 
druk nr 94/19 
 

Pan Jarosław Delewski – Dyrektor Departamentu Edukacji zreferował 
ww. projekt uchwały. 
 
Przewodniczący Bohdan Aniszczyk zarządził głosowanie w sprawie pozytywnej 
opinii do projektu uchwały na druku nr 94/19. 
 
za – 7, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 
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W wyniku głosowania członkowie Komisji wyrazili opinię jednogłośnie 
pozytywną do przedmiotowego projektu uchwały. 
 
 
2. w sprawie stwierdzenia zaprzestania działalności przez Gimnazjum 

Specjalne nr 55 oraz zamiaru przekształcenia Specjalnego Ośrodka 
Szkolno-Wychowawczego nr 10 im. Janusza Korczaka przy 
ul. Parkowej 27 we Wrocławiu – druk nr 92/19 
 

Pan Jarosław Delewski – Dyrektor Departamentu Edukacji zreferował 
ww. projekt uchwały. 
 
Przewodniczący Bohdan Aniszczyk zarządził głosowanie w sprawie pozytywnej 
opinii do projektu uchwały na druku nr 92/19. 
 
za – 7, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 
 
W wyniku głosowania członkowie Komisji wyrazili opinię jednogłośnie 
pozytywną do przedmiotowego projektu uchwały. 
 
 
3. w sprawie stwierdzenia zaprzestania działalności przez Gimnazjum 

Specjalne nr 56 oraz zamiaru przekształcenia Specjalnego Ośrodka 
Szkolno-Wychowawczego nr 11 im. Józefy Joteyko przy 
ul. Kamiennej 99-101 we Wrocławiu – druk nr 93/19 
 

Pan Jarosław Delewski – Dyrektor Departamentu Edukacji zreferował 
ww. projekt uchwały. 
 
Przewodniczący Bohdan Aniszczyk zarządził głosowanie w sprawie pozytywnej 
opinii do projektu uchwały na druku nr 93/19. 
 
za – 7, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 
 
W wyniku głosowania członkowie Komisji wyrazili opinię jednogłośnie 
pozytywną do przedmiotowego projektu uchwały. 
 

 
4. w sprawie stwierdzenia zaprzestania działalności przez Gimnazjum 

Specjalne nr 44 oraz zamiaru przekształcenia Młodzieżowego 
Ośrodka Wychowawczego im. Wojtka Bellona przy ul. Borowskiej 
101 we Wrocławiu – druk nr 95/19 
 

Pan Jarosław Delewski – Dyrektor Departamentu Edukacji zreferował 
ww. projekt uchwały. 
 
Przewodniczący Bohdan Aniszczyk zarządził głosowanie w sprawie pozytywnej 
opinii do projektu uchwały na druku nr 95/19. 
 
za – 7, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 
 
W wyniku głosowania członkowie Komisji wyrazili opinię jednogłośnie 
pozytywną do przedmiotowego projektu uchwały. 
 
 
5. w sprawie zamiaru zaprzestania działalności przez Specjalny 

Ośrodek Szkolno-Wychowawczy nr 1 przy ul. ks. Marcina Lutra 6 we 
Wrocławiu – druk nr 96/19 
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Pan Jarosław Delewski – Dyrektor Departamentu Edukacji zreferował 
ww. projekt uchwały, a następnie poinformował, że w uzasadnieniu uchwały 
przedłożona została propozycja przejęcia Specjalnego Ośrodka Szkolno-
Wychowawczego nr 1 przez Fundację Ewangelickie Centrum Diakonii i Edukacji 
im. ks. Marcina Lutra i prowadzenie go na takich samych zasadach, na jakich był 
prowadzony do tej pory. Dla uczniów i dla rodziców nie zmieni się nic, bo byłby 
to publiczny ośrodek w 100% dotowany przez Miasto. Nie zostaną wprowadzone 
żadne odpłatności. Realizowana będzie taka sama podstawa programowa i ten 
sam pakiet działań, który jest realizowany w placówkach zarządzanych przez 
Miasto. 
 
Radny Jarosław Krauze poprosił o poinformowanie ile placówek specjalnych 
znajduje się we Wrocławiu i ile łącznie zapewniają one miejsc dla uczniów. 
 
Pan Jarosław Delewski – Dyrektor Departamentu Edukacji odpowiedział, 
że oprócz SOSW nr 1 przy ul. ks. Marcina Lutra we Wrocławiu funkcjonuje SOSW 
nr 10 przy ul. Parkowej dla uczniów z niepełnosprawnością intelektualną. W skład 
tego Ośrodka wchodzi przedszkole pięciodziałowe, szkoła podstawowa specjalna, 
gimnazjum, które zostanie wyłączone oraz szkoła specjalna przysposabiająca 
do pracy. Drugą placówką specjalną dla uczniów z niepełnosprawnością 
intelektualną jest SOSW nr 11 przy ul. Kamiennej, w którym znajduje się szkoła 
branżowa specjalna pierwszego stopnia oraz gimnazjum, które z mocy prawa 
wygaśnie. Oprócz tego we Wrocławiu funkcjonują placówki specjalne: Zespół Szkół 
nr 16 przy ul. Głogowskiej dla dzieci z autyzmem oraz Zespół Szkół nr 21 przy 
ul. Ignuta dla uczniów niepełnosprawnych ruchowo, z dziecięcym porażeniem 
mózgowym. Dla uczniów przewlekle chorych, pacjentów zakładów opieki 
zdrowotnej, funkcjonują we Wrocławiu 3 placówki: Zespół Szkół nr 12 przy 
ul. Białowieskiej, w skład którego wchodzi szkoła podstawowa, gimnazjum 
i specjalne liceum ogólnokształcące, Zespół Szkół nr 17 przy ul. Poświęckiej, 
w którym mieszczą się szkoła podstawowa specjalna dla uczniów 
niepełnosprawnych ruchowo, gimnazjum oraz specjalne liceum ogólnokształcące 
oraz Szkoła Podstawowa Specjalna nr 101 przy ul. Wołowskiej. We Wrocławiu 
funkcjonują także ośrodki socjoterapii dla uczniów zagrożonych niedostosowaniem 
społecznym i niedostosowanych społecznie: Młodzieżowy Ośrodek Socjoterapii nr 2 
przy ul. Kieleckiej, w skład którego wchodzi szkoła podstawowa i gimnazjum oraz 
Młodzieżowy Ośrodek Wychowawczy przy ul. Borowskiej, składający się ze szkoły 
podstawowej i gimnazjum. Łączna liczba uczniów niepełnosprawnych 
we wrocławskich szkołach specjalnych w roku szkolnym 2018/2019 wynosi 1239 
uczniów w 170 oddziałach szkół specjalnych. 
 
Radny Jarosław Krauze zapytał co się stanie z salami po zlikwidowaniu 
gimnazjów w SOSW nr 10 przy ul. Parkowej i SOSW nr 11 przy ul. Kamiennej - 
czy tam wrócą szkoły podstawowe. 
 
Pan Jarosław Delewski – Dyrektor Departamentu Edukacji odpowiedział, 
że Departament Edukacji planuje rozdzielić dwa typy szkół – szkołę podstawową 
od szkoły ponadpodstawowej. Nabór do SOSW nr 10 i SOSW nr 11 ostatnimi laty 
spada i zarówno w jednej, jak i w drugiej szkole znajdują się miejsca na przyjęcie 
nowych uczniów. W świetle nowych przepisów Prawo Oświatowe to rodzice 
decydują, w której szkole lub w którym ośrodku oraz w jakim trybie będą kształcić 
się ich dzieci. Nawet gdyby rodzice ucznia z dużą niepełnosprawnością 
zdecydowali, by dziecko uczęszczało do szkoły masowej, to nie ma żadnych 
przepisów, które pozwoliłyby organowi prowadzącemu zadziałać inaczej. 
 
Pan (…) poinformował, że SOSW nr 1 zrzesza dzieci niepełnosprawne 
intelektualnie, również dzieci z niepełnosprawnością sprzężoną. Dodał, 
że informacje, które przedstawił Pan Delewski, to informacje nt. szkół zajmujących 
się dziećmi z różnymi rodzajami niepełnosprawności i należy wyraźnie oddzielić 
to od tego, czym zajmuje się SOSW nr 1, bo dziecko poruszające się na wózku lub 
posiadające inne niepełnosprawności ruchowe ma zupełnie inne problemy 
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i potrzeby niż dziecko z niepełnosprawnością intelektualną. Następnie odczytując 
uzasadnienie do uchwały z 11 października 2018 roku w sprawie utworzenia 
Szkoły Podstawowej Specjalnej nr 104 we Wrocławiu przy ul. Jedności Narodowej 
117 i nadania statutu, w którym widnieje zapis, że „Od kilku lat obserwuje się 
zwiększenie liczby wydawanych przez publiczne poradnie psychologiczno-
pedagogiczne orzeczeń o potrzebie kształcenia specjalnego z uwagi 
na niepełnosprawność intelektualną w niepełnosprawności sprzężonej”, wyraził 
dezaprobatę dla planu zamknięcie bardzo dobrze funkcjonującej jednostki 
w sytuacji, gdy we Wrocławiu odnotowuje się wzrost liczby wydawanych orzeczeń 
o potrzebie kształcenia specjalnego. Odnosząc się do słów Dyrektora 
Departamentu Edukacji, stwierdził, że fatalną informacją jest to, że nic się nie 
zmieni, bo miejsce, w którym obecnie uczą się dzieci nie nadaje się do 
prowadzenia rehabilitacji dla dzieci niepełnosprawnych intelektualnie. Dodał, że od 
15 lat to miejsce jest miejscem tymczasowym i przejściowym i jeżeli warunki 
panujące w tym Ośrodku mają się nie zmienić, to jest to przykra informacja. 
W imieniu rodziców zaapelował o przydzielenie nowej lokalizacji dla SOSW nr 1. 
 
Radny Robert Pieńkowski zapytał jak wygląda sytuacja lokalowa we Wrocławiu 
w odniesieniu do kształcenia dzieci niepełnosprawnych. Poprosił o poinformowanie 
czy jest we Wrocławiu jakaś placówka, która spełnia wszystkie wymogi związane 
z kształceniem i opieką nad dziećmi niepełnosprawnymi oraz w jakim procencie 
istniejące we Wrocławiu placówki spełniają te wymogi. Na zakończenie zwrócił się 
z pytaniem czy jest planowane wybudowanie placówki, która spełni te wszystkie 
wymogi. 
 
Pani (…) poinformowała, że pracuje w Ośrodku ponad 20 lat. Znając 
potrzeby dzieci i warunki lokalowe zaapelowała do uczestników spotkania 
o znalezienie innego miejsca dla SOSW nr 1, ponieważ dostępna baza lokalowa nie 
zapewnia odpowiednich warunków do pracy. Powiedziała, że 15 lat temu Urząd 
Miejski podjął decyzję o przeniesieniu placówki specjalnej nr 8 z ul. Żelaznej 
na ul. Wejherowską, zapewniając wtedy nauczycieli, że jest to lokum jedynie 
tymczasowe. Po 2 latach do placówki dołączył SOSW nr 9, który także dostał 
zapewnienie, że to jest ich lokum tymczasowe. 7 lat temu połączono te dwa 
ośrodki i w ten sposób powstał Specjalny Ośrodek Szkolno-Wychowawczy nr 1. 
Warunki pracy z biegiem lat ulegały pogorszeniu, jak również wprowadzano różne 
utrudnienia – zabierano sale, busom dowożącym dzieci na zajęcia utrudniono 
wjazd na teren Ośrodka, dzieciom zabraniano korzystania z placu zabaw oraz 
chodzenia po trawnikach. Gdy podjęta została uchwała o zamiarze utworzenia 
Szkoły Podstawowej Specjalnej nr 104 przy ul. Jedności Narodowej we Wrocławiu, 
powstała nadzieja, że to będzie miejsce dla SOSW nr 1. Ale okazało się, 
że Ośrodek nie może się tam przenieść, ponieważ budynek jest zabytkowy i nie 
można go dostosować do potrzeb osób niepełnosprawnych, a nie ma w nim 
np. windy. 11 lutego 2019 roku poinformowano nauczycieli, że istnieje zamiar 
zaprzestania działalności przez Specjalny Ośrodek Szkolno-Wychowawczy nr 1. 
Uczniowie SOSW nr 1 będą mogli zapisać się do Publicznej Szkoły Podstawowej 
Specjalnej prowadzonej przez Fundację, a nauczyciele zostaną zaproszeni do 
rozmów. Dodała, że nauczyciele nie boją się przejęcia przez Fundację, ale nie chcą 
dłużej pracować w takich warunkach i zaapelowała o zapewnienie dzieciom 
stabilnej edukacji w szkole, która będzie miała swoją siedzibę i autonomię i będzie 
prowadzona przez Gminę Wrocław. 
 
Radny Robert Pieńkowski zapytał czy Departament Edukacji składał 
kiedykolwiek obietnice innej lokalizacji dla SOSW nr 1 lub był świadkiem takich 
deklaracji składanych przez przedstawicieli władz Miasta Wrocławia, a jeżeli tak, 
to czy można je znaleźć np. w protokołach z posiedzeń Rady Miejskiej Wrocławia 
bądź Komisji Edukacji i Młodzieży. 
 
Pan Jarosław Delewski – Dyrektor Departamentu Edukacji poinformował, 
że używając sformułowania, że nic się nie zmieni, chciał powiedzieć, że jeżeli 
chodzi o ofertę, o nauczycieli, którzy prowadzą zajęcia, o realizację podstawy 
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programowej i wszelkie warunki, które tam panowały do tej pory, rzeczywiście nic 
się nie zmieni. Nie w znaczeniu negatywnym, tylko w takim, że będzie dokładnie 
taka sama oferta i że zmieni się jedynie organ prowadzący na osobę prowadzącą. 
Dzięki zapewnieniu 100% dotacji oraz zapewnieniom osoby prowadzącej, 
że przyjmie tych blisko 100 pracowników zatrudnionych w Ośrodku, nie zostanie 
wygenerowana żadna zmiana ani dla dzieci, ani dla nauczycieli, którzy tam pracują 
i którzy stworzyli bardzo dobry zespół. 
Nawiązując do przywołanej uchwały w sprawie stworzenia Szkoły Podstawowej 
nr 104 w budynku Gimnazjum nr 15, poinformował, że taki zamiar został podjęty, 
ale przystosowanie tego budynku byłoby bardzo niekorzystne dla uczniów SOSW 
nr 1, ponieważ specyfika pracy z tymi uczniami wymaga zapewnienia małych 
pomieszczeń i małych oddziałów, a to jest budynek, który ma olbrzymie sale. 
Dlatego podjęto decyzję o wycofaniu się z pomysłu przystosowania tego budynku. 
Opierając się na opiniach specjalistów z zakresu szkolnictwa specjalnego, podjęta 
została decyzja o zaproponowaniu pozostawienia dzieci w tym samym miejscu 
oraz zapewnieniu im kontynuowania pracy z tymi samymi nauczycielami 
i terapeutami, gdyż ze względu na dobro uczniów, takie rozwiązanie będzie 
rozwiązaniem najlepszym. 
Odpowiadając na pytanie Radnego Pieńkowskiego poinformował, że jeżeli chodzi 
o placówki spełniające wszystkie wymogi, to każda nowo budowana szkoła 
i przedszkole muszą spełniać wszystkie wymagania z mocy prawa, bo inaczej nie 
otrzymają pozwoleń na użytkowanie. Na bieżąco modernizowana jest baza, którą 
posiada Miasto oraz trwają prace nad usuwaniem wszelkich niedogodności, które 
we wrocławskich szkołach i przedszkolach występują. 
W kwestii rosnącej liczby dzieci z niepełnosprawnościami poinformował, że ten 
wzrost nie ma przełożenia na ilość miejsc, na które jest zapotrzebowanie 
we wrocławskich jednostkach oświatowych prowadzonych przez Miasto, gdyż 
powstaje mnóstwo szkół prowadzonych przez stowarzyszenia, a ponadto przepisy 
oświatowe się zmieniły i dały dowolność rodzicom w kwestii wyboru szkoły dla ich 
dzieci przez co coraz więcej dzieci z niepełnosprawnościami uczy się w szkołach 
masowych, gdyż taka jest wola ich rodziców. 
W odpowiedzi na pytanie dotyczące budowy szkoły Pan Delewski poinformował, 
że Departament Edukacji nie składał nigdy obietnicy budowy szkoły w konkretnym 
miejscu. Ciągle myśli o tym, że dobrze by było połączyć wszystkie ośrodki 
i wybudować jedną dużą szkołę dla dzieci z niepełnosprawnościami, ale budżet 
wrocławskiej edukacji wynosi 1,3 mld złotych, z których zaledwie 550 mln złotych 
przekazuje Ministerstwo Edukacji Narodowej. Przez ostatnie dwa lata Miasto 
wydało ponad 100 mln złotych na koszty reformy. Wydatki związane z planami 
i pomysłami na edukację we Wrocławiu musiały zostać odłożone w czasie z tego 
powodu, że koniecznym było wykonanie rzeczy, które są wymagane w związku 
ze zmieniającymi się cały czas przepisami, tj. dobudowanie kolejnych przedszkoli, 
bo one stały się z trzyletnich czteroletnie, rozbudowa bazy szkół podstawowych, 
przystosowanie budynków pogimnazjalnych, bo one stały się z sześcioletnich 
ośmioletnie oraz przygotowanie budynków szkół ponadgimnazjalnych na przyjęcie 
podwójnego rocznika. Wszystkie te koszty znajdują się po stronie samorządu, 
ponieważ subwencja wzrosła o 21 mln złotych w zeszłym roku, a same koszty 5% 
podwyżki dla nauczycieli, która została zapisana przez Ministerstwo Edukacji 
Narodowej to 22 mln złotych. 
Na zakończenie Pan Delewski dodał, że zdaje sobie sprawę z tego, że ani problemy 
budżetowe, ani koszt wdrażania reformy, ani zmiany przepisów nie interesują 
uczestników spotkania, bo jest rzeczą oczywistą, że chcą mieć zapewnione jak 
najlepsze warunki pracy i jak najlepsze warunki dla swoich dzieci, ale niestety 
urzędnicy takiego komfortu nie mają, ponieważ muszą patrzeć na całe Miasto, by 
zaspokoić potrzeby wszystkich mieszkańców. Podkreślił, że zamiar likwidacji tego 
Ośrodka nie ma znaczenia dosłownego, tylko ma znaczenie ustawowe. Zapewnił, 
że jeśli rodzice nie będą chcieli zostawić dzieci w budynku, w którym są w tej 
chwili, bo ich zdaniem lepsze okaże się rozdzielenie dzieci i według potrzeb jakie 
posiadają - przeniesienie części z nich do szkoły przy ul. Parkowej, a drugiej części 
dzieci do szkoły przy ul. Kamiennej, Departament Edukacji będzie się starał ułożyć 
to w taki sposób, aby wszyscy byli zadowoleni.  
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Radna Agata Gwadera-Urlep zapytała od kiedy wiadomo, że umowa dzierżawy 
wygaśnie, czy ona była przedłużana oraz z czego wynika zastosowanie pilnego 
trybu podczas podjęcia tej uchwały. 
 
Pan Jarosław Delewski – Dyrektor Departamentu Edukacji odpowiedział, 
że w jego ocenie ten tryb nie jest pilny. Umowa wieloletnia wygasła kilka lat temu 
i była kilka razy przedłużana. Podczas podejmowania tej uchwały nie 
ma większego pośpiechu, niż podczas podejmowania innych uchwał. Nic nie było 
w żaden sposób zatajane przed radą pedagogiczną ani przed radą rodziców. Odbył 
się cykl spotkań, a ponadto zarówno Dyrektor Wydziału Szkół Ponadgimnazjalnych 
i Specjalnych, jak i Dyrektor Delewski przyjmują rodziców i nauczycieli SOSW nr 1, 
radnych i wszystkich zainteresowanych tą sprawą i wyjaśniają wszelkie kwestie 
i odpowiadają na wszelkie pytania. 
 
Pan (…) zaproponował przeniesienie SOSW nr 1 do budynku przy 
ul. Zachodniej 2. 
 
Pan Jarosław Delewski – Dyrektor Departamentu Edukacji odpowiedział, 
że dla przeniesienia wskazany budynek będzie za mały, bo gimnazjum przestało 
istnieć, ale w dalszym ciągu w tym budynku funkcjonuje szkoła podstawowa, która 
odciąża przepełnione w tamtym rejonie szkoły. Miasto w tej chwili nie posiada 
budynku, który można przebudować i przystosować na potrzeby takiej szkoły. 
Ponadto w budynku przy ul. M. Lutra powstanie szkoła o bardzo podobnym profilu. 
Tym samym przygotowanie nowego miejsca dedykowanego wyłącznie 
na przeniesienie SOSW nr 1 może spowodować przeszacowanie liczby miejsc. 
 
Radny Robert Pieńkowski zakomunikował, że odnosi wrażenie, że rozwiązanie, 
które zaproponował Dyrektor Departamentu Edukacji ma związek z pieniędzmi 
i że zostało wybrane z uwagi na to, że jest mniej kosztowne niż rozwiązanie 
zaproponowane przez rodziców i nauczycieli. Zapytał czy istnieje plan B, tj. co się 
stanie, jeżeli radni nie zaopiniują pozytywnie tej uchwały podczas czwartkowej 
sesji Rady Miejskiej Wrocławia. 
 
Pan Jarosław Delewski – Dyrektor Departamentu Edukacji odpowiedział, 
że istnieje plan B, C, a nawet i D, ale w przygotowywanych uchwałach 
przedkładane jest zawsze jedno, najlepsze w ocenie Departamentu Edukacji 
rozwiązanie. Dodał, że wybrane zostało wcale nie najtańsze rozwiązanie, gdyż 
wiąże się ono z wypłaceniem 100% dotacji, choć możliwe byłoby wypłacenie 75%, 
ale Miasto nie chce, aby rodzice ponosili jakiekolwiek koszty. Ponadto podjęcie 
uchwały wygeneruje koszt w postaci odpraw dla nauczycieli, które trzeba będzie 
wypłacić, choć założeniem tej zmiany było, że nauczyciele dostaną propozycję 
zatrudnienia od nowej osoby prowadzącej z gwarancją płacy na tym samym 
poziomie. Na zakończenie powiedział, że gdyby Departament Edukacji patrzył 
na ten temat przez pryzmat pieniędzy, tak jak to sugeruje Radny Pieńkowski, 
to w chwili obecnej nie trwałyby rozmowy o przekształcaniu tego Ośrodka, tylko 
zostałby on zlikwidowany, ponieważ we Wrocławiu jest wystarczająca ilość miejsc 
w szkołach przy ul. Parkowej i przy ul. Kamiennej. Ale w tej całej sprawie chodzi 
o dobro dzieci i przygotowanie zmiany w taki sposób, by było to jak najmniej 
uciążliwe dla uczniów. 
 
Radny Piotr Uhle zapytał czy Departament Edukacji w sytuacji, w której Rada 
Miejska nie uchwali projektu uchwały, rozważy pochylenie się nad propozycją 
dostosowania budynku przy ul. Zachodniej lub jakiegoś innego budynku 
na potrzeby uczniów SOSW nr 1. 
 
Pan Jarosław Delewski – Dyrektor Departamentu Edukacji wyraził opinię, 
że niepoważne byłoby proponowanie kilku rozwiązań jednocześnie, ponieważ 
Departament nie prowadzi plebiscytu, na podstawie którego rodzice, nauczyciele 
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i inni zainteresowani mieliby wybrać rozwiązania, które im najbardziej pasują, lecz 
przygotowuje rozwiązanie, które ma być optymalne pod każdym względem. 
 
Przewodniczący Bohdan Aniszczyk zarządził głosowanie w sprawie pozytywnej 
opinii do projektu uchwały na druku nr 96/19. 
 
za – 4, przeciw – 1, wstrzymało się – 2 
 
W wyniku głosowania członkowie Komisji wyrazili opinię pozytywną 
do przedmiotowego projektu uchwały. 
 
 
6. w sprawie utworzenia Przedszkola nr 17 we Wrocławiu przy 

ul. Gen. Leopolda Okulickiego 2a i nadania statutu – druk nr 99/19 
 

Pan Jarosław Delewski – Dyrektor Departamentu Edukacji zreferował 
ww. projekt uchwały. 
 
Przewodniczący Bohdan Aniszczyk zarządził głosowanie w sprawie pozytywnej 
opinii do projektu uchwały na druku nr 99/19. 
 
za – 7, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 
 
W wyniku głosowania członkowie Komisji wyrazili opinię jednogłośnie 
pozytywną do przedmiotowego projektu uchwały. 
 
 
7. w sprawie zamiaru przekształcenia Liceum Ogólnokształcącego nr IV 

im. Stefana Żeromskiego przy ul. Stacha Świstackiego 12-14 
we Wrocławiu – druk nr 98/19 
 

Pan Jarosław Delewski – Dyrektor Departamentu Edukacji zreferował 
ww. projekt uchwały. 
 
Przewodniczący Bohdan Aniszczyk zarządził głosowanie w sprawie pozytywnej 
opinii do projektu uchwały na druku nr 98/19. 
 
za – 7, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 
 
W wyniku głosowania członkowie Komisji wyrazili opinię jednogłośnie 
pozytywną do przedmiotowego projektu uchwały. 
 
 
8. w sprawie zamiaru przekształcenia Liceum Ogólnokształcącego nr 

VII im. Krzysztofa Kamila Baczyńskiego przy ul. Kruczej 49 we 
Wrocławiu – druk nr 97/19 

 
Pan Jarosław Delewski – Dyrektor Departamentu Edukacji zreferował 
ww. projekt uchwały. 
 
Przewodniczący Bohdan Aniszczyk zarządził głosowanie w sprawie pozytywnej 
opinii do projektu uchwały na druku nr 97/19. 
 
za – 7, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 
 
W wyniku głosowania członkowie Komisji wyrazili opinię jednogłośnie 
pozytywną do przedmiotowego projektu uchwały. 
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9. w sprawie odmowy wyrażenia zgody na przekazanie przez Murapol 
Projekt 45 Sp. z o. o., na rzecz Gminy Wrocław, kwoty 
odpowiadającej 5-letnim kosztom zapewnienia transportu i opieki 
w czasie przewozu dziecka – druk nr 117/19 
 

Pan Jarosław Delewski – Dyrektor Departamentu Edukacji zreferował 
ww. projekt uchwały. 
 
Przewodniczący Bohdan Aniszczyk zarządził głosowanie w sprawie pozytywnej 
opinii do projektu uchwały na druku nr 117/19. 
 
za – 7, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 
 
W wyniku głosowania członkowie Komisji wyrazili opinię jednogłośnie 
pozytywną do przedmiotowego projektu uchwały. 
 
 
10. w sprawie odmowy wyrażenia zgody na przekazanie przez podmiot 

prowadzący działalność gospodarczą pod nazwą Barbara Puć 
UNIGASTRO, na rzecz Gminy Wrocław, kwoty odpowiadającej 
5-letnim kosztom zapewnienia transportu i opieki w czasie przewozu 
dziecka – druk nr 118/19 

 
Pan Jarosław Delewski – Dyrektor Departamentu Edukacji zreferował 
ww. projekt uchwały. 
 
Przewodniczący Bohdan Aniszczyk zarządził głosowanie w sprawie pozytywnej 
opinii do projektu uchwały na druku nr 118/19. 
 
za – 7, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 
 
W wyniku głosowania członkowie Komisji wyrazili opinię jednogłośnie 
pozytywną do przedmiotowego projektu uchwały. 
 
 
Ad III. 
Zapoznanie się ze sprawozdaniem z wysokości średnich wynagrodzeń 
nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach 
prowadzonych przez jednostkę samorządu terytorialnego 

 
Członkowie Komisji przyjęli do wiadomości sprawozdanie z wysokości średnich 
wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego 
w szkołach prowadzonych przez jednostkę samorządu terytorialnego. 
 

 
Ad IV. 
Sprawy bieżące: 

 
1. Pismo z dnia 20 stycznia 2019 roku dotyczące wybudowania zespołu 

szkolno-przedszkolnego przy ul. Asfaltowej (do wiadomości) 
 
Członkowie Komisji przyjęli treść pisma do wiadomości. 
 
 
2. Pismo z dnia 31 stycznia 2019 roku zawierające odpowiedź na pismo 

dotyczące budowy zespołu szkolno-przedszkolnego przy 
ul. Asfaltowej (do wiadomości) 

 
Członkowie Komisji przyjęli treść pisma do wiadomości. 
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3. E-mail z dnia 18 lutego 2019 roku w sprawie niepodejmowania 

uchwały dotyczącej zamiaru zaprzestania działalności przez 
Specjalny Ośrodek Szkolno-Wychowawczy nr 1 przy ul. ks. Marcina 
Lutra 6 we Wrocławiu 

 
Członkowie Komisji przyjęli treść pisma do wiadomości. 
 
 
Ad V. 
Przyjęcie protokołu z posiedzenia Komisji Edukacji i Młodzieży Rady 
Miejskiej Wrocławia nr 4/2019 

 
Członkowie Komisji przyjęli protokół z posiedzenia nr 4/2019. 
 
 
Ad VI. 
Wolne wnioski 
 
Wolnych wniosków nie zgłoszono. 
 
 
Na tym posiedzenie zakończono. 
 
 
 
 
 
Bohdan Aniszczyk  
 
 
Przewodniczący Komisji Edukacji i Młodzieży 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Protokół sporządziła 
Magdalena Gaczyńska 


